

Desde Gergal

Contestemos la nota oficiosa que bajo el epígrafe "La cuestión de Gergal", se inserta en el periódico "La Cronica Meridional" correspondiente al Domingo 29 de Diciembre de mil novecientos diez y ocho.

Hemos de comenzar con un ruego y con una aclaración; hélos aquí.

El ruego a los periódicos a quienes vamos a dirigir estas cuartillas interesándonos en nombre de un pueblo y agradecido que las inserten en sus columnas, en pró de imparcialidad, de la verdad y de la justicia, que son el lema de nuestra campaña y el espíritu de esta contestación.

La aclaración al señor Gobernador Civil a las demás autoridades a quienes se dirige la nota que vamos a contestar y al público en general.

Señores, esos ocho concejales que se presentan como las dos terceras partes de la representación genuina del pueblo gergaleño, deberían avergonzados, rechazar este cañicativo, si alguien desconocedor de las cosas de esta tierra se lo diera; esos hombres nada significan en los puestos que tienen, respecto a la opinión pública de Gergal; esos cargos que ocupan, no se los dió la voluntad popular en la honrosa urna elec oral; esos cargos en ellos, son el óral de la política nefanda que combatiómos; fueron engendrados en un conturbante cañicuil, concertado sin contar para nada con el pueblo desidióso, que de estas cosas no se preocupaba; en fin los ocho concejales que firman la nota; los ocho son concejales por el art. 291 entre ellos están los cuatro que hablabamos en nuestra nota; esos insolventes materiales y morales, que ocuparon la alcaldía de esta Villa desde el que prófugo y despedido de su pub;o; hace tres años, que solo viene a él cuando una sesión reclama para su validez la presencia de un insolvente que sustituya a un inidioso que de sus pesetas se preocupa, hasta el político viejo, que se dice cobra todos los meses las noventa pesetas que en la nómina del presupuesto carcelario figuran a nombre del obrero minero Juan Carreño.

Vamos a comen ar la nota, como ellos dicen que la han escrito, con tanto mesurado y corte, amordazando para ello la santa indignación, que esta nueva manifestación del eterno cinico proceder de cueros cañiques produce en nuestra roja sangre, fuerte y jugante

Comenzaremos como ellos: Los que susciben, que por sí y por los que representan constituyen no ya las dos terceras partes, si no las cuatro quintas y no del ayuntamiento, sino de los vecinos de Gergal, sorprendidos en el día de ayer con la lectura en las columnas de "La Cronica Meridional" de una nota oficiosa, nueva forma de es eriorización de los inveterados procederes de esos políticos que desterrar quieren de la administración municipal de su pueblo, a la que solo se acercan al medio de Presupuestos y Repartos, para no dejar lugar a que con sus trapañas y engaños pretendan equivocar la opinión pública que favorablemente mira nuestra sacrosanta causa de regeneración y justicia; van a decir algo que es muy verdad, a dar un solemne "mentis" a esos hombres que intentando hacer un arma del pueste que por (digámoslo con franqueza) «sorpresa usurparan», en nuestro Concejo y pretendiendo fundarse en unas certificaciones que presentan: es decir, continuando el sistema de podrida política cañicuil que informa todos sus actos, que creen, con unos papeles que legalmente son veraces» oponerse a la fuerza incontable de un pueblo, que con hechos demuestra la verdad de sus aseveraciones, pero... basta de preámbulos; vamos todo lo mas escuetamente a tratar de su nota oficiosa. Lo mas importante de esa nota en lo que hace mas hincapie en su defensa es algo de que debieran pensar (que mas vale no meararlo) y aguantarse con lo poco que habiamos dicho; nos referimos a la administración municipal de esta villa en 1917; hemos dicho que fué mala, y enmendamos fue peor, ese año tristemente célebre en los anales gergaleños, fué cuando el copo del Tesoro y los recargos municipa es se debieron cobrar por Consumos en fieltos llevados por administración; pues bien, esos señores que tambien nos administran no nos negaron que esos empleados, de cuya vida se tienen que preocupar los cañiques, ingresaron como resultado de su recaudación de trescientos sesenta y cinco días en el fieltado de Gergal siete mil pesetas y luego, en una subasta privada para ese mismo impuesto en 1918, los empleados que legalmente no habian cobrado mas que siete mil pesetas, ofrecen por la recaudación treinta mil, ¿quiere algún dato mas concluyente, acerca de el por qué de la campaña, contra la administración de 1917? Res-

MATERIAL para la FOTOGRAFÍA



Precios siempre muy limitados

recto a que este desastre se deba a los concejales, o a los cañiques para el pueblo de Gergal es lo mismo, é sabe que los concejales que se proclaman por el artículo 29 de la L y electoral, o son cañiques o testafierros de ellos, cualquier cosa, menos representen a ese de a voluntad popular y en lo que hace al otro extremo, el de que hay como instigadores o directores de nuestro movimiento, cañiques o concejales, ya les hemos dicho que jno y mil veces no entre nosotros no tienen cabida esas gentes los polític s están desterrados de nuestras reu lones, nosotros somos gergaleños únicamente, y al eleg r un director, un presidente, es de los que nunca fueron políticos, de los nuestros, de nuestro igual, al que podamos decir, como aquellos caballeros que en un valle del P rince el gieron caudillo a Inigo Arista: «Nosotros cada uno de los cuales, vamos tanto como veyes y juntos mas, os elegimos veyes».

Vamos a la parte justificativa, la certificaciones. A pesar de la certificación que presentan bajo el número 1, ¿quie en decimos esos... señores, si es cierto que el capítulo del Presupuesto referente al aludrado público importante 2.499 pesetas fué transferido al de improvisos, en una sesión municipal y esta transferencia no aprobada por el señor Gobernador? ¿esta es la verdad y por esto aun con sentimiento suyo han polti o dar esa certificación número 1. por la que e acredita no tocaron a esas pesetas, ¿ómo lo iban a hacer si no los dejaron!

La segunda certificación; los caminos, ¿quieren los señores concejales de nuestro municipio, decir al pueblo de Gergal, que caminos se han arreglado? ¿por que la verdad, en el papel se sabrán; estarán justificadas, en los impracticables senderos de nuestro término municipal no damos con ellos.

Certificaciones 3.ª, 4.ª y 5.ª; sostene mos todo lo dicho respecto a los puntos de ellas y pueste que a de e lo hablan, lo haremos tambien nos otros, no decimos nada de pueste puestos extraordinarios nos referimos a las ordinarias; en los que que remos se hagan economías verdad, pues cuando se dice que del capítulo de caminos vecinales, se suprimen 400 pesetas no se añade lo que a otros se le aumenta, es decir que se suprimen en ese capítulo o exiguo de 500 pesetas, la casi totalidad, cuando es de lo mas necesario para el pueblo y en compensación se aumentan otros inditiles en cantidades extraordinarias y ya que en la certificación se nombra al concejal, que tuvo el altruismo de pedir en bien del pueblo la supresión de 400 pesetas ¿quiere ese señor... edil don José Contreras, decirnos quien pueste que se aumentaran las consignas de mes de guardas y serenos y aclararnos así mismo; que misión tenían unos hombres que con górras y armamentos de empleados municipales se pasaban la noche rondando, como si vigilaran alrededor de la casa de la pertenencia y donde habitaba con su familia ese altruista concejal señor Contreras Gonzalez? ¿quiere tambien ese mismo representante del pueblo gergaleño en su Concejo, decirnos si se han suprimido las asignaciones que del Municipio cobran esos mismos hombres, que uniformados, como emp ados del Ayuntamiento de Gergal entretienen sus ocios, cargando y descargando muebles y efectos en la puerta de su morada? digan esas cosas tambien, veraces señores; no quieren, engañar, con unos papeles, que

Agua de:

- Jaraba,
- Gostona,
- Mondariz,
- Pntorna,
- Vichy,
- Rubinat,
- Carabaña,
- Looches,
- Cabrolroá,
- Insalus
- y otras.

Vacuna fresca.—Sanguijuelas africanas.

Crómaciones
Un conejo de rabia; 53 prendas de ropa; 341 kilogramos de 3 cerdos; 15 de una cabra; 15 de pescado; 8 de arenques y 370 de dos toros.

Relojería Suiza

Daniel de Santos Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de com posturas.

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez. (Antiguo local del óptico)

En el Círculo Reformista

Una fiesta

En el Círculo Reformista se ha celebrado una fiesta en motivo de la entrada del nuevo año.

Se sirvió un lunch, que resultó animado reinando la mayor alegría y cordialidad. Pronunciáronse discursos siendo los oradores muy felicitados.

Para Reyes

La CASA FERRERA, siguiendo la costumbre de todos los años, expondrá desde hoy, para el próximo día de Reyes, en su BAZAR establecido en el piso alto de sus a macenas, calle de Martínez Campos 19 y 21, un inmenso y variadísimo surtido de caprichosos juguetes de gran novedad y objetos de fantasía de gust. exquisito, que han de llamar poderosamente la atención del público, por la profusión de los mismos y por la baratura de sus precios, al alcance de todas las fortunas.

Hoy como decimos, se efectuará la apertura de esta exposición. La entrada al Bazar, será libre durante todas las horas hábiles de este día y de mañana y pasado. El día 5 del actual, será igualmente libre la entrada hasta las cinco de la tarde y desde esta hora en adelante, con objeto de proporcionar las mayores comodidades a los compradores, evitando la aglomeración excesiva de personas, que sin realizar compras, dificultan estas operaciones, la entrada solo se permitirá por medio de la presentación de tickets, que podrán adquirirse en la taquilla abierta al efecto en el local inmediato al establecimiento. Dichos tickets, costarán cincuenta céntimos de peseta y su importe será deducido del valor de las compras que realicen sus poseedores.

Como en años anteriores, la calle de Martínez Campos, estará durante esas noches, espléndidamente iluminada con focos eléctricos. Conociendo, como conocemos, la fama justísima que goza a importante casa Ferrera, y el modo espléndido con que todos los años expone al público su artículos y la enorme venta que de los mismos hace por el gusto, variedad y economía con que los ofrece, creemos y así lo deseamos, que ha de hacer una venta extraordinaria.

Se traspasa
Un acreditado establecimiento de comestibles situado en la calle Majadores número 6 y Lepanto 51 por ausentarse su dueño de la capital.

Panadería de Santo Domingo

Real 37, (esquina a de Trajano)

Esta acreditada casa como todos los años ofrece a su numerosa clientela los ricos mantecados de todas clases, roscos de aguardiente y de baño las ricas tortas de charrones y el nimiteb rosco de almendra.

PAN DE ACEITE SUPERIOR A MANO Y A MAQUINA

Pan de todas clases
Desconfiar de las imitaciones y precios bajos

El salvamento del "Lusitania"

Una revista norteamericana informa gráficamente de las tentativas de salvamento del «Lusitania» hundido por un submarino frente al faro de Kinsale (costa irlandesa.)

El metal de a bordo se calcula a alcanza un valor de dos millones de dólares. En valores dentro de la caja de caudales, herméticamente cerrada, joyas, cargamento y todo aquello que no puede haber sufrido deterioro se le supone un valor de cerca de diez millones de dólares.

Este tesoro inactivo e inaprovechable, ha estimulado a los ingenieros de los Estados Unidos a proyectar diferentes sistemas para el salvamento de buque tan enorme y que yace a 230 pies bajo el agua, y fuera del alcance de los pontones usados para sacar buques hundidos en poco calado.

El proyecto que se considera más probable de éxito, es el que lleva a cabo el ingeniero naval Carl J. Lindquist. Construye un buque cuyo casco puede hundirse a 300 pies, merced a un poderoso tanque de alabastro.

DR. J. COMPANI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

MEDICINA GENERAL
Consulta de 2 a 4.
Paseo del Príncipe 83
Frente al Banco de España.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

Bazar El León
UBALDO ABAD
Tiendas, 9, y Restrico 4

Registro social

Procedente de Cuevas ha llegado a Almería el contratista de Obras públicas, don D ego Martínez Gómez.

De Roquetas de Mar ha venido el industrial don Francisco Martínez L. pez.

El ingeniero don Antonio Bañaguer se encuentra en Almería procedente de Bélgica.

Para Granada salió ayer don Antonio Soler.

Don Ignacio Pascual ha salido con dirección a Córdoba.

El médico militar don José Rosales Gutiérrez, ha llegado a Almería, procedente de Granada.

De Melilla ha venido el teniente Coronel de Infantería don Manuel García Molea.

Para Murcia salió ayer don Pedro Tortosa.

Ha marchado a Madrid, el presidente del Círculo Reformista, don Andrés Aparicio López.

Ho saldrá para la Corte el Ingeniero de la Cuarta División de Ferrocarriles, don José Molero Levenfeld.

Choque de "autos"

Ayer tarde chocaron en la calle de Méndez Núñez dos automóviles, una propiedad del médico D. Miguel Vigar Gimenez, el que se encontraba parado en la puerta de su domicilio y el otro con matrícula de Granada y el número 93, del Garage «Moderno».

El Chauffeur que conducía este último en un falso virage tuvo la desgracia de chocar con el otro.

En los dos coches resultaron averías. No ocurrieron desgracias personales.

NO HACER COMPARACIONES

ni sostengais discusiones, pues según los químicos de España no hay mas Jabones sanos que los relaboados por los Sres. Carbony y Compañía Sociedad en cta. de Pinos Puente, y si hasta la fecha queda a quien que lo desconozca que pda explicaciones al representante don Manuel Sánchez Aparicio, de Nacimiento, que las da muy amplias y terminantes,

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA
Pieles de adorno. Lanillas para Labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.
Grandes rebajas de precios
Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamento

Andén de Costa, 46.—Almería
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amengual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastián Robirosa
Plaza de Palacio

UN ATARDECER...

Para tí M E Para el libro de nuestros recuerdos.

«Ines Afends, als wir, von dem Lande Kamen, sahen wir ein Nest»

Marchaba junto a mí; de vez en cuando, pareciendo responder a un íntimo deseo que allá dentro se iniciara en mi alma, alzaba su cabeza e inundaba mi cara con aquella mirada de sus benditos ojos negro.

—¿Te cansas?
—¿Qué tonto! ¡a tu lado!
—Volvia a mirarme y seguíamos; yo sentía en mi brazo el ondular gracioso de su tronco al marchar sobre las duras piedras del camino; no hubiera cambiado aquel contacto por ningún ofrecimiento del mundo.

Seguíamos, la noche iba cayendo lentamente sobre nosotros, como si alguien deslizará sobre nuestros cuerpos, amorosamente, dulcemente una serie de gasas impalpables; cada vez habia menos luz y cerrándose poco a poco, delante de nosotros, el horizonte, parecía guardarnos, allá, un poco más lejos, un descanso de soledad confidente.

Yo la sentía respirar y veía el estremecimiento de su boca; se movían sus labios como los pétalos de una rosa al ténue deslizamiento de la brisa; sonreía, sonreía como pensando algo íntimo...

—¿Qué piensas?
—Estoy segura de que lo sabes ¿verdad?
—Si; si lo sé.

Oprimía mi mano y a su contacto sentía como si toda su sangre entrara en mis venas y llegara has a el corazón, estremeciéndome con una sensación de calor dulcísimo.

La ciudad se veía allá lejos en vuelta en una ligera neblina de ensueño; caminábamos, hubieramos querido que el camino fuese eterno; vivíamos en el tiempo y el tiempo no era nada para nosotros; detuvo su paso; habíamos terminado una senda abierta entre romeros y nos hallabamos en una hondonada, al pie de una colina; detuvo su paso y me dijo:

—Mira allá arriba. ¿No ves nada?
—Si, respondi. Allá en lo alto veo unas palomas.

—¿No ves que blancas?
—Muy blancas. Parecen de armíño.

—Oye; aquellas dos... ¿no ves que van siempre juntas? se arrullan ¡dime! ¿se querrán tambien como nosotros?

Puso en sus palabras un acento de infantil angustia, tan sentida y tan grande que si ya ro la quisiera, desde entonces la hubiese adorado.

—No, te lo juro; se querrán, pero mas que nosotros no,
—¿De verdad?
—De verdad; está tranquila.

Volvió a mirarme con aquella su mirada celeste y después, apoyando su cabeza en mi hombro cantó:
Allá en lo alto de aquel picacho que aunque tan alto florido está hay un nido de palomitas, todas tan blancas... que da alegría aquel nido!

Así yo quiero que nuestro nido tan alto esté que en él no entre el vil recelo ni de las gentes al murmurar. Que nuestras almas y nuestros cuerpos sean tan blancas, tengan, tal fuego... Que cual palomas altas muy altas se arrullarán.

Cantaba como poseída de una emoción divina; su voz era bajita, un susurro que acariciaba mi oído como rozar de pétalos; y era la música una filación de sonidos que yo nunca oí, una sucesión de gritos salidos del alma que estremecían su seno de entusiasmo y arrebolaban sus mejillas. Terminó en un sostenido que se iba amorigando, lentamente, como perdiéndose en el misterio rosa del crepúsculo; y después, ella, la celeste inspirada del amor, escondiose en mi pecho como si temiera algo invisible, con una mirada de nenica asustada...

Aquellos versos sencillos, infantiles, nacidos al vibrar directo de un alma saturada de cariño, rimados apenas sin darse cuenta, cantados aún sin saber que cantaba, tuvieron para mi alma un valor divino, la alegría de encontrar una poesía verdadera, de la naturaleza misma, de los sentimientos que brotaban en su boca como una floración de bellos sonidos.

Callé; por nada del mundo hubiese apagado los últimos dejes que aún se mecían blandamente en el aire.

Seguíamos; caminábamos perdiéndonos entre las gasas rosadas del atardecer; involuntariamente se enlazaron nuestras manos y seguimos; vivíamos en el tiempo y el tiempo, no era nada para nosotros; yo sentía en mi brazo el ondular dulcísimo de su cuerpo al pisar las duras piedras del camino.

A. López Prior
Barcelona Diciembre 1918.

CERVEZA ESTRELLA ROJA es la mejor

Puso en sus palabras un acento de infantil angustia, tan sentida y tan grande que si ya ro la quisiera, desde entonces la hubiese adorado.

JUAN TONDA

VINOS PARA MESA
DE VALDEPEÑAS
Blanco y tinto a pesetas 6 arroba
Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

EL CAÑÓN

Panadería única. Elaboración diaria 1.500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el público el rico pan de Aragón en bollos de 30 y 15 céntimos uno caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Especialidad en rosas de 30 y 15 céntimos de Aragón muy bien cocidas con muy poca moya recomendadísima a los convalecientes. Rico pan de alfarca caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6. Bollos francés, catalán y de agua.

se sirve a domicilio.
Conde Ofalls núm. 14

Extensa e interesante información local.

Información telegráfica

Política española

Adhesión de un diputado

El diputado don Fernando Weiler se ha adherido al grupo político que acudirá el exministro señor Alcalá Zamora.

Políticos que regresan

Hoy han regresado a la Corte de Córdoba el señor Maura y de Pamplona el señor Bergamín.

Ambos fueron recibidos en la estación por sus amigos políticos que les dispensaron un cariñoso recibimiento.

Mañana llegará de San Sebastián el señor Alba.

Del Consejo de ayer

Como ampliación a la nota oficiosa del consejo de ayer, se sabe que se acordó conceder la autonomía dentro de la soberanía del estado y mantener la serenidad y energía para atajar las extralimitaciones nacionalistas.

El caso seguro que las Cortes se reunirán el 28.

Además se hicieron los nombramientos de Pérez Oliva, para la subsecretaría de Fomento; se indica a Cobian para la de Hacienda; Reingifo para la fiscalía del Tribunal de Cuentas.

En esta combinación entrarán Comerje y Manuel Bueno.

El proyecto del ministro de Fomento por el que se economizarán 2.700.000 pesetas y que figuran en la nota del Consejo de ayer, el gobierno está preparando otro proyecto, que pronto someterá a las Cortes.

El criterio del Gabinete en los asuntos políticos es que no variará por nada ni por nadie.

La Gaceta publica un Real decreto de hacienda creando junta que continuarán el subsecretario de Ha-

cienda, como presidente y los directores generales de lo contencioso y clases pasivas, interventor general y consejero y representante del Instituto previsor, para que examinen la cuestión previa relacionada con la creación de pensiones mediante concierto con el Instituto para los funcionarios que ingresaron al servicio del estado con posterioridad al de Marzo de 1917.

El gobierno dará cuenta a las Cortes de este concierto enseguida que esté terminado.

Lo que dice Alba.

San Sebastian, 1.

Al ser interrogado el exministro D. Santiago Alba por los periodistas, sobre los problemas que en la actualidad están pendientes de solución, dijo, que es una equivocación del Gobierno el nombramiento de la Comisión extraparlamentaria para resolver el problema de la autonomía. Es un error dice cuando se retiraron los catalanistas del parlamento, el nombrar la Comisión, compuesta precisamente por parlamentarios.

Romanones y Garcia Prieto.

Madrid, 1.

El Presidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones, ha hablado con el Marqués de Alhucemas, sobre la labor de la comisión extraparlamentaria.

El jefe de los conservadores se apresta a bajar

Madrid 1.

El diario órgano de los conservadores «La Epoca» publica una nota oficiosa diciendo que el jefe del partido señor Dato se ha restablecido de su enfermedad y consciente de sus deberes se pondrá al frente de los conservadores mientras tenga elementos y cuenta apoyo en quienes le encomendaron la Dirección.

Dato reunirá a sus amigos para cambiar impresiones sobre la conducta que seguirán los conservadores en la próxima etapa parlamentaria.

La Comisión extraparlamentaria. Opiniones de Dato y Sanchez Toca

Madrid 1.

El señor Dato ha declarado que los conservadores darán facilidades al Gobierno para la aprobación de los presupuestos, y que, en otros puntos procederán con entera independencia.

Ha dicho que dos días antes de la reunión de las Cortes congregará a las minorías conservadoras para adoptar acuerdos sobre su actuación en los problemas sometidos al Parlamento.

También manifestó que se espera de que el conde no haya consultado a los jefes de las demás minorías, como hizo con los conservadores antes de nombrar la Comisión extraparlamentaria, así se hubiera evitado que varias personalidades recusasen el puesto ofrecido de modo imprevisto.

El Sr. Sanchez Toca dice que es importante la misión de la Comisión extraparlamentaria y que todos renunciarán el solo continuaria perteneciendo a ella.

Se alegra de haber coincidido con el Sr. Maura.

Piensa que la Autonomía es un deber primordial concederla a los ayuntamientos para que esto se puedan mancomunar y que consigan autonomía regional.

Cree que el gobierno no debe estibar el año económico en Julio y los partidos deben tener a futuro lecerse.

El partido conservador de jure ha estado en un quietismo, que es precursor de la muerte casi siempre.

Consulta especial de enfermedades de nariz

de garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García, médico toranseo.

Consulta, de 2 a 4 Obispo Orberá, 5.

El selecto pan de aceite, bollitos, roscos, mantecados, pan blanco, blanco y bombón, ¿sabe usted donde lo encuentra? solamente en El Cañón!!! Conde de Oñalía, 14.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

RIFA

Pongo en conocimiento del público, que la rifa de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que la Asociación de empleados Mercantiles, tenía anunciado para el día 2 de Diciembre, se aplaza para el primer sorteo del mes de Marzo.

El Vocal G. Ibarra López

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Ampo, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Noticias generales

Festejando el Año Nuevo. Intento de manifestación

Barcelona 1.

En la iglesia de Santa María de Mar se celebró la tradicional fiesta del Año Nuevo a la que asistió una representación del Ayuntamiento.

Al salir varios grupos de catalanistas intentaron manifestarse y cantaron Los Segadores, dirigiéndose hacia las Ramblas.

La policía intervino disolviéndolo.

Los rusos serán transportados

Madrid 1.

Noticias fidedignas dicen, que el trasatlántico «Manuel Calvo» ha sido requisado por el Gobierno para transportar a Rusia los súbditos de aquel país, como hacen en las demás naciones, para oponerse al avance de los bolcheviques.

Los submarinos

Madrid 1.

Hoy han comunicado oficialmente que varios destroyers ingleses han llegado a aguas españolas para hacerse cargo de los submarinos alemanes internados.

Un mitin. El descanso dominical

Salamanca 1.

Los dependientes de comercio han celebrado un mitin para pedir se implante el descanso dominical. Asistieron representaciones de Zamora, Medina y Madrid.

Después se formó una manifestación para llevar al Gobernador las conclusiones del mitin.

La solución de una huelga

Valencia 1.

Los patronos aserradores, carpinteros y masticos acceden a conceder la jornada de 8 horas.

Los obreros han retirado el anuncio de huelga.

Noticias de Barcelona.

Barcelona, 1.

A petición de las autoridades, la policía ha detenido a muchos súbditos rusos tripulantes de vapores extranjeros, por sospechar que son agentes al servicio del Bolchevismo.

El periódico «Solidaridad Obrera» protesta contra esta determinación.

A los detenidos rusos se les trasladará a O dese.

Dice también que el procedimiento es inhumano, de llevarlos a pelear contra sus hermanos.

—Se ha señalado definitivamente del 16 al 19 para la celebración de la Asamblea manriista catalana.

Noticias generales

—Para el domingo está señalado el mitin en el que Lerroux concretará su actitud frente a los problemas actuales.

—El Ayuntamiento ha inaugurado un importante grupo de casas baratas.

—El Conde de Figol ha enviado a la presidencia de la Mancomunidad su renuncia como adjunto del Consejo en los trabajos preparatorios de los proyectos de la Mancomunidad.

—Se organiza una manifestación monárquica para el día de Reyes como homenaje al Rey. Dejarán tarjeta en la Capitanía general.

—Han sido denunciados los periódicos «El Diluvio» y «Solidaridad Obrera» por injurias al Rey y al Gobernador de Lérida.

Toros en Córdoba. Festival benéfico

Córdoba 1.

Se ha celebrado hoy en esta plaza una corrida de toros por el aniversario de la paz, que fué organizada por los marqueses del Méjico.

Actuaron de matadores Galito y Camará y de sobresaliente Sanchez Megias.

Ambos fueron muy aplaudidos cortando Camará la oreja de su primer toro.

—Esta noche se celebrará un festival benéfico que promete ser solemne.

Asis irán representaciones de los aliados.

Extranjero.

La ondu ta de Wilson es aprobada por un político influyente.

Madrid, 1.

Dicen de Nueva York que el expresidente Taf, ha pronunciado un discurso en el que aprueba el viaje del presidente Wilson a Europa.

Dice también que Wilson cuenta con el apoyo de Norte América en cuanto se relaciona con el plan para conseguir la liga de Naciones.

Miguel García Gómez:

Agente de reclamación contra Ferrocarriles. Catorce años de ejercicio en la profesión

Sombreros

Muy elegantes. Gran moda. FORMA BORSSALINO

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes. Seda corta y larga. Bonetes Ra deso

Sombrería de José Plaza. Tiendas 8

Anunciad en EL DIA

Ex-ministro expu sado

Madrid 1.

Comunican de Bruselas que la Entente ha expulsado de Luxemburgo al exministro alemán von Duch. Este en 1914 expulsó del territorio alemán a los Embejadores francés y belga.

Ahora al retirarse las tropas alemanas se alojó en la Legación de su país. El edificio fué sitiado por fuerzas francesas, logrando escapar en un automóvil.

Holanda es compaciente

Madrid 1.

El Gobierno holandés ha notificado al extranjero que no hay dificultades para navegar por el río Escalda y por el Rhin a los buques con tropas, si estos ostentan bandera comercial.

Combates

Madrid 1.

Dicen de Varsovia que la situación en la frontera de Esrania es peligrosa.

Continúan los encuentros.

El ejército ruso avanza

Madrid 1.

Cablegrama recibido de Londres manifiesta que según comunican el ejército ruso avanza continuamente contra los invasores.

Nuevo almirante

Madrid 1.

Ha sido nombrado Almirante de la Escuela inglesa el vice-almirante Beattli.

LA BOLSA

Cambios de hoy

Cheque en París. 91'00
idem. id. Londres. 23'64

Noticias

Sindicato de riegos

Ha quedado constituido el Sindicato de Riegos, siendo reelegidos como presidente don Andrés Casinello, y de secretario D. Francisco Roira.

Comida extraordinaria

Se ha celebrado en el Asilo la comida extraordinaria costeada por el gobernador civil.

Niña herida

Ayer fué curada en la Casa de Socorro la niña de 2 años Carmen Alonso García que padecía quemaduras de segundo grado en la región glútea, producidas a consecuencia de haberse caído dentro de un brasero.

Nota oficiosa

Hemos recibido una Nota Oficiosa de la Junta de Tonelaje que no publicamos hoy por falta de espacio, pero lo haremos en el número de mañana.

Curioso e interesante

Un cartel de kilómetro y medio

En Batt e Creek (Estados Unidos) se ha celebrado este año una fiesta a la que se deseaba atraer la mayor cantidad posible de gente, y con este objeto se ha querido llamar la atención del público por medio de un reclamo poco ordinario, al menos en sus dimensiones. La superficie del anuncio en cuestión alcanza poco mas o menos 1.400 metros cuadrados. Esto parece a seguramente fantástico y hasta inverosímil.

Fantástico es, efectivamente; pero no inverosímil, pues el cartel se presenta en forma de banda, cuya longitud es de 1.609 metros (una milla inglesa) y su altura de 90 centímetros.

En realidad no es un ejemplar único del anuncio de la fiesta, sino este mismo, repetido en cada sesenta centímetros.

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, boinas

bilbainas. Gorbatas baratas

Sucesor de Rosales y Mibarri

Tiendas 4. Ventas al riguroso contado. Precio fijo.

Cales y cementos Royalty

CENTAURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfareros (Huerta de los Cámaras).

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Precios especiales por toneladas

Sosa Cáustica

En tabletas con 76 a 72, barriles de unos 250 kilos

En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera. Almería

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 % anual

Agentes

Salvador Romero y Hermano Paseo 1 de Príncipe, 16